

Поздравляем!

Уважаемые сотрудники ОМВД России по Нефтекумскому району! Дорогие ветераны! Совет и администрация Нефтекумского муниципального района поздравляют вас с профессиональным праздником!

Полиция – одна из важнейших структур государственной власти, обеспечивающих правопорядок в обществе и безопасность граждан. Ваша работа всегда требовала высоких профессиональных и личных качеств, была связана с немалым риском и опасностью. И лучшие сотрудники милиции неизменно берегли честь мундира, безупречно выполняли свой служебный долг. От вашей компетентности, ответственности, принципиальности во многом зависит авторитет района, согласие и спокойствие в обществе, защищенность каждого нашего жителя. Сегодня перед полицией стоит целый ряд ответственных задач – это более эффективная защита прав и свобод граждан, их собственности, решительное противодействие коррупции, обеспечение безопасности на дорогах. Новых подходов и особого внимания требует профилактика правонарушений. В этот день слова особой благодарности ветеранам органов внутренних дел. Своим примером вы вдохновляете новое поколение нефтекумских стражей правопорядка на сохранение и продолжение лучших традиций. От всей души желаем ветеранам и всему личному составу ОМВД России по Нефтекумскому району крепкого здоровья, успехов в службе, при выполнении профессионального и гражданского долга!

12 ноября – День работника Сбербанка России. Уважаемые работники Сбербанка! Совет и администрация Нефтекумского муниципального района сердечно поздравляют вас с профессиональным праздником – Днем банковского работника!

За свою богатую яркими событиями историю Сбербанк был и остается одним из важнейших финансовых институтов страны, внося весомый вклад в укрепление отечественной экономики. Его бесспорные лидерские позиции, устойчивое положение и доверие миллионов клиентов – результат высочайшего профессионализма, целеустремленности, энергии и любви к избранному делу всех членов коллектива. Год от года неизменными остаются основные принципы работы: универсальность, надежность, отличный сервис, своевременность и выгодные условия сотрудничества. Выражаем благодарность всем сотрудникам Нефтекумского отделения Сбербанка России за самоотверженный труд на благо района. Искренне желаем всему коллективу крепкого здоровья, радости, семейного счастья, добра, неиссякаемого оптимизма, постоянных клиентов и надёжных партнеров, успехов в осуществлении намеченных планов!

### Стоп, развод!

В четвертый раз по инициативе управления ЗАГС Ставропольского края в регионе проходит краевая акция «Стоп, развод!». Согласно данным, количество разводов на Нефтекумье за 10 месяцев 2014 года составило 229, а за аналогичный период 2015 года – 169. В рамках акции Отдел ЗАГС Нефтекумского района подготовил ряд мероприятий, направленных на укрепление статуса семьи и помощь молодой семье в осмыслении семейных ценностей, в том числе встречи-беседы о правах и обязанностях супругов, о психологии семейных отношений, о планировании семьи и воспитании детей. (Соб. инф.).

Газета для тех, кто любит свою малую родину

Пятница  
13 ноября  
2015 года  
№ 51 (822)

16+

# Вести Нефтекумья

Газета Нефтекумского муниципального района Ставропольского края. Издаётся с 24 ноября 2006 года

10 ноября – День сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации

## Прорвёмся, опера!



Служба уголовного розыска была создана в 1918 году в составе НКВД. По сей день эта структура органов внутренних дел вызывает интерес у многих жителей и овеяна романтической дымкой в результате просмотра сотен кинофильмов о героических поступках сотрудников угрозыска, которые, не боясь ни вооруженных преступников, ни мафиозных структур, обращаются ко всему миру с телеэкранов: «Прорвёмся, опера!».

На самом ли деле это так и что представляют собой трудовые будни сотрудников уголовного розыска, каковы итоги их работы в этом году, о резонансных преступлениях и о многом другом мы пообщались в преддверии Дня сотрудника органов внутренних дел РФ с Вячеславом Владимировичем Вдовыденко, начальником отдела уголовного розыска отдела МВД России по Нефтекумскому району. 28-летний капитан полиции Вячеслав Владимирович уже много лет отдал профессии, призванной «Родину защищать». Сам он родом из Ачикулака, начинал

свою службу в рядах ППС, затем работал участковым в родном селе, потом – в Главном управлении уголовного розыска ГУ МВД России по Ставропольскому краю, а с сентября нынешнего года возглавил отдел у нас, в Нефтекумском районе. – Вячеслав Владимирович, как вы решили прийти на работу в ряды полиции? – В 19 лет я уже принял решение стать тогда ещё милиционером, хотя в семье у меня в органах никто не служил. После поступления в СевКавГТУ я уже через 2 года работал в ППС и ни разу не пожалел о принятом решении. Продолжение на странице 3.

## Я – патриот своей страны!

На днях я познакомилась с очаровательной, невероятно задорной, но сильной и упорной девушкой – исполняющей обязанности юрисконсульта правового направления отдела МВД России по Нефтекумскому району Анной Дацко.

О том, чтобы стать полицейским, Анна мечтала с детства, ведь ее родители – военнослужащие, дисциплинированные люди в красивой военной форме. Поэтому, когда настало время решать куда пойти учиться, мнение было единогласным. И Анна поступила в Краснодарский университет МВД России, который закончила с красным дипломом и званием лейтенанта полиции. Будучи патриотом своей Родины и в особенности малой, девушка решила вернуться в родные пенаты и строить свою карьеру здесь, о чем нисколько не жалеет. Первые несколько месяцев работы лейтенанта Анны участковым выдались нелегкими, защищать права граждан и лиц, пострадавших от преступлений, не так-то просто. Но терпение и упорство не дали девушке опустить руки, и Анна уверенно справлялась со

своими обязанностями. Сейчас она – юрисконсульт правового направления, и теперь в ее обязанности входит представление интересов отдела МВД во всех инстанциях и судах. Рабочий график с восьми утра до половины седьмого вечера не оставляет времени на досуг, но девушке эта работа в одно удовольствие, ведь это цель, к которой она шла всю свою жизнь и которой достигла, да и к тому же есть приятный бонус в виде красивой военной формы. Будучи и.о. юрисконсульта, Анна получила благодарность от начальника ГУ МВД России по Ставропольскому краю Александра Олдака за свой труд. «Я на своем месте и теперь мечтаю дослужиться до более высокого звания, например, стать полковником» – смеется Аня, ведь все-таки для замужней женщины работа уходит на второй план. Но в чем точно



уверена девушка, так это в том, что ее будущие дети продолжат семейную династию людей в погонах, ведь муж Ани также является сотрудником отдела МВД – оперуполномоченным отдела уголовного розыска. – Я люблю свою работу, люблю

своих коллег, свою форму и не представляю себя в другом месте. И как бы сложно не приходилось порой, главное то, что я служу на благо государства, ведь я – патриот своей страны! – С гордостью говорит Анна. Джамия МУРАТОВА.

## ВНИМАНИЕ!

Подписка на газету «Вести Нефтекумья» на первое полугодие 2016 года ПРОДОЛЖАЕТСЯ!

Вы можете подписаться в любом почтовом отделении Нефтекумского района, у почтальона, а также в редакции!

Оставайтесь всегда с нами, дорогие друзья! Наша газета о вас и для вас!

Окончание подписки на газету «Вести Нефтекумья» – 25 декабря. Телефон рекламного отдела: 4-37-46.



Реклама

220, 14 рублей



## Капремонт. Вопросы и ответы



На Ставрополье вновь ожидается увеличение цен на коммунальные тарифы, в среднем на 6-7%, и это ещё не точные цифры.

Вопросы коммунальных платежей и начавшейся программы по капитальному ремонту волнуют всех жителей Ставропольского края, в том числе и нас, нефтекумцев. Буквально на минувшей неделе в Нефтекумске состоялся личный прием граждан министра жилищно-коммунального хозяйства СК Ольги Александровны Силуковой. В приёмной администрации, где проводился прием, было полно посетителей. Наболевшие проблемы вынудили жителей лично обратиться к министру. На приеме присутствовали также представители районной администрации и руководители коммунальных служб города.

### Откуда лишние кубометры?

Вопросы, задаваемые Ольге Александровне, касались стоимости общедомовых нужд, повышения тарифов, проблем ветхого жилья и многого другого. Из ответов министра, в частности, на самый злободневный вопрос, откуда «набегают» непомерные суммы на общедомовые нужды, следовало, что жители должны сами выяснять, кто из жильцов «злоупотребляет» доверием соседей. К примеру, получил ваш дом 1000 кубов воды, вы со своими приборами «разобрали» 500, а вот куда делись остальные кубы – это вопрос не «Водоканала» или «Теплосети», у них точная фиксация, сколько было отправлено тепла и воды в дом. По словам министра, Совет дома во главе с председателями должны «проанализировать», куда ушли лишние кубометры. В увеличении платы за общедомовые нужды играют роль и текущий бачок в унитазе, и неучтенное количество жильцов, потребляющих энергию и воду, а некоторые «умельцы» ставят на учетные приборы магнитики, набирают воду очень тонкой струей, в результате чего их соседи, законопослушные граждане, вынуждены оплачивать нарушения соседей. Поэтому собственники должны сами отслеживать, куда уходят их деньги.

На все вопросы, заданные министру, были получены разъяснения и приняты решения.

### Камень преткновения

В 14:00 этого же дня состоялась встреча О. Силуковой с депутатами городского совета и администрацией города, а также руководителями всех коммунальных служб города. Из речи министра стало ясно, что городские коммунальные проблемы нефтекумцев находятся на строгом контроле у краевых властей. Ольга Александровна говорила о необходимости создания в городе грамотных управляющих компаний и ТСЖ, а также подчеркнула важность проведения занятий «Школы грамотного потребителя» для населения.

Может, действительно, после такого внимания с нашими коммунальными платежами все станет проще и понятней?

По заявлению депутатов Думы СК, реализация программы капитального ремонта на Ставрополье не укладывается в сроки. Как считает руководитель краевого фонда капремонта Евгений Бражников, успех дела напрямую зависит от взаимодействия властей на местах с фондом и собственниками многоквартирных домов. Основным камнем преткновения стало недоверие собственников жилья к самой программе капремонта. К примеру, по данным Фонда, в крае только 55% граждан уплачивают взносы на капремонт. Отремонтировано только 8% домов от запланированного на 2015 год объема.



### Реализация программы в Нефтекумске

В Нефтекумске под реализацию программы попали уже пять домов, на которые были выделены немалые средства с личных счетов домов, оплаченных жильцами многоквартирных домов. Конечно, дело это новое и вызывает немало споров у жителей города.

Точные цифры, выделенные на капитальный ремонт этих домов нам озвучила В.В. Меденцева – заместитель заведующего отделом муниципального хозяйства и градостроительства МО г. Нефтекумска:

Дом № 24 по ул. Строителей – 1 741 495 рублей – на ремонт внутридомовых инженерных систем (канализация, электроснабжение, теплосеть и водоснабжение) и ремонт фасада.

Дом № 16 по ул. Строителей – 830 334 рубля на ремонт фасада. Дом № 9 по ул. 50 Лет Пионерии – 3 861 971 рублей – ремонт кровли и фасада, а также внутридомовых инженерных сетей.

Дом № 15 по ул. 50 Лет Пионерии – 920 144 рубля на ремонт внутридомовых инженерных сетей.

Дом № 9 по ул. 50 Лет Пионерии – 3 640 090 рублей на ремонт кровли и инженерных сетей.

Два последних дома уже сданы подрядчиками, а в принятии выполненных ремонтно-строительных работ по капитальному ремонту принимали участие не только представители городской администрации, Фонда капитального ремонта и комиссии по приемке объекта, но и уполномоченные от имени всех собственников (что подтверждается протоколом

общего собрания собственников помещения многоквартирного дома). Конечно, мнений много – одних все устроило, другие не очень довольны.

### Капремонт в доме № 9

Мы обратились к жителям дома № 9 по ул. 50 Лет Пионерии, чтобы узнать, как проводились работы по капитальному ремонту. В этом доме был проведен капитальный ремонт крыши, заменили стояки – горячую и холодную воду, поменяли и канализационную трубу, но участок перед домом, где её проводили, так и не заасфальтировали. В подъездах дома видны свежие следы не покрашенной штукатурки, не работает домофон, на обслуживании которого, как оказалось, ещё не заключен договор. Качество сварных дел, по мнению одного из жителей дома, было не на высоком уровне – только с третьего или четвертого раза из труб «не текло», а вот работа слесарей ему понравилась – быстро и качественно.

Председатель домового комитета дома № 9 Евгений Погорелов, принимавший участие в приеме ремонтно-строительных работ своего дома, действиями подрядчиков и качеством работ был доволен: «По подсчётам, если бы каждый житель нашего дома производил ремонт самостоятельно, это было бы намного дороже. А так, согласно программе капи-

тального ремонта, мы оплатили 15% от всей суммы, да и ждать долго не пришлось – по графику, ремонт в нашем доме должен был проводиться лет так через 10. У нас уже заменили все сети общедомового пользования, это отопление, водопроводные трубы, канализация, электричество».

Остальные три дома ждут окончания строительных работ. Основные претензии жителей – это затянувшиеся сроки ремонта, однако, если работы будут сделаны качественно, то можно и подождать.

### Куда обращаться

Теперь у жителей Нефтекумска появилась возможность обращаться напрямую со своими проблемами к представителю Общественного совета при Министерстве Ставропольского края – его ряды пополнила жительница Нефтекумска, председатель домового комитета дома № 16 микрорайона № 2. Елена Губарева прекрасно разбирается во всех нюансах «коммунальных» страстей, и жители её дома всегда могут проконсультироваться у неё по всем вопросам. Как рассказала Елена нашей редакции, Общественный совет призван содействовать привлечению граждан к активному участию в формировании жилищно-коммунальной политики Ставропольского края: «В деятельность Совета входит и проведение экспертизы проектов нормативных правовых актов, которые разрабатывает Министерство ЖКХ Ставропольского края, так что я надеюсь, что моя деятельность в Совете поможет многим нашим жителям найти ответы на волнующие их вопросы».

Татьяна ЕСЕПЕНКО.

Корпоративные традиции

## Старт в профессии



В ООО «РН-Ставропольнефтегаз» в минувшую пятницу состоялась церемония посвящения в нефтяники молодых специалистов первого года работы.

В коллективе нефтегазодобывающего предприятия – немало добрых традиций. И одна из них объединяет тех, кто сегодня делает первые шаги в профессии.

– Для меня возможность работать в структуре крупнейшей нефтяной компании страны – это почетно и ответственно, и я стараюсь с честью выполнить возложенные на меня обязанности, тем более что на предприятии созданы все условия для того, чтобы мы быстро влились в

прозвучали слова наставлений и пожеланий «обязательно реализовать потенциал, не бояться задавать вопросы и уверенно идти к вершинам профессионального мастерства».

Нужно отметить, что адаптироваться на рабочем месте вчерашним выпускникам помогает специальная программа, предполагающая закрепление за каждым специалистом наставника, который оказывает поддержку в производственной деятельности и научно-технической работе. Укре-



коллектив, – отметил Станислав Тупов, слесарь по ремонту технологических установок цеха сбора, подготовки и транспортировки газа, выпускник Северо-Кавказского федерального университета. Это тоже – своеобразная традиция. Церемония посвящения открыла презентация: девять работников рассказали руководству предприятия и старшим коллегам о себе, поделились первыми впечатлениями о начале нового этапа своей жизни. Прозвучал текст клятвы молодого специалиста и затем топ-менеджеры предприятия, взяв в руки кисти и склянки с нефтью, оставили на лицах «первогодок» символический росчерк. В семью нефтяников приняты! Уже помазанные нефтью, но счастливые молодые специалисты получили из рук генерального директора С.А. Кузнецова именные сертификаты. Затем

плению корпоративного духа содействует активное привлечение молодых специалистов к организации и участию в спортивных и творческих мероприятиях. Большую роль в этом процессе играет совет молодых специалистов. В тот же день состоялось очередное отчетно-выборное собрание организации, на котором был избран новый председатель. Им стал Петр Копейкин, бригадир на участках основного производства цеха сбора, подготовки и транспортировки газа. Кроме того, в ближайшие дни будет обновлен состав комиссии совета, которым предстоит придать новый импульс жизни и работе молодежного коллектива предприятия.

О. ЛЕЖНИНА,  
Главный специалист  
по РП и СО ООО  
«РН-Ставропольнефтегаз».

## Извещение

Публикацию в газете «Вести Нефтекумья» от 16 октября 2015 года № 47 (818) на странице 3 «О предстоящем предоставлении земельного участка из категории земель «земли населенных пунктов» на праве аренды, под индивидуальное жилищное строительство, находящегося по адресу: Ставропольский край, Нефтекумский район, поселок Затеречный, ул. Пацаева, дом 8 а, площадью 712 квадратных метров, с условным кадастровым номером 26:22:030920:3У1. Заявки принимаются в месячный срок со дня опубликования. В случае подачи двух или более заявлений на земельный участок, данный земельный участок будет предоставлен на торгах, о порядке проведения и условиях участия в которых будет сообщено дополнительно. Обращаться по адресу: Ставропольский край, Нефтекумский район, поселок Затеречный, улица Котельная, 1. Администрация муниципального образования поселка Затеречный, тел.: 2-45-44. Прием заявлений в рабочие дни с 8:00 до 17:00.» считать недействительной.

№ 460

## Поправка

Администрация муниципального образования Каясулинского сельсовета Нефтекумского района Ставропольского края вносит следующие поправки в извещениях, опубликованных в газете «Вести Нефтекумья» № 49 (820) от 30.10.2015 года:

1. В кадастровом квартале 26:22:102408 заменить на 26:22:102415; в кадастровом квартале 26:22:102401 заменить на 26:22:102109 (Извещение № 1);
2. В кадастровом квартале 26:22:102109 заменить на 26:22:102107 (Извещение № 2).

№ 459

## Прорвёмся, опера!

Продолжение. Начало на странице 1.

– На ваш взгляд, какими качествами должен обладать идеальный начальник уголовного розыска?

– Ну, идеальных начальников не бывает, но хороший должен уметь, прежде всего, сплотить коллектив, команду, защищать их интересы и, конечно, любому начальнику нужно уметь находить общий язык со всеми – и с друзьями, и с врагами.

– Много ли в вашем отделе уголовного розыска талантливых молодёжи?

– Тот, кто собирается работать в нашей структуре, должен понимать, что работа наша – не из лёгких, а если учитывать специфику восточного, приграничного района, то и опасная. В моем отделе работают 19 человек, среди которых очень много талантливых молодых специалистов – это и Артур Багдамян, и Сергей Долженко, и Даниил Дацко. И хоть опыт их работ невелик, ребята очень целеустремленно добиваются результатов, повышают свой профессиональный уровень, стараются, и, самое главное, у них это получается. Тем более, что им всегда помогут их старшие товарищи, такие как Алексей Викторович Кикоть, Рашид Оразалиевич Кочкаев, чей трудовой стаж составляет более десятка лет, а их заслуги отмечены поощрительными наградами.

– Вячеслав Владимирович, с какими видами преступлений вам приходится сталкиваться чаще всего в нашем районе?

– Надо признать, что «образовательный уровень» сегодняшнего преступника растёт – это мошенничества с использованием сотовых телефонов, кредитных карт. Рабо-

тают они, чаще всего, «на доверии», когда, представляясь сотрудником полиции, сообщают гражданину, к примеру, что его близкий родственник или друг задержан, или попал в ДТП, и нужно срочно внести «энную» денежную сумму на номер звонившего. К примеру, был у нас случай, когда осужденный, находясь в местах лишения свободы в Волгодонске, связался по телефону с жительницей нашего района и обманным путём перевёл с её карточки на свою приличную денежную сумму. Мы установили его места выхода в эфир и пресекли его деятельность.

Поэтому хочу посоветовать всем жителям, попавшим в такую ситуацию, обращаться к нам и выяснять все обстоятельства, к примеру, работает ли такой сотрудник в правоохранительных органах, было ли совершено такое преступление и т.д. Стоит отметить, что участились в районе и кражи, хотя по статистике у нас в этом году совершено 470 преступлений, что на 20 преступлений меньше, чем за аналогичный период в прошлом. Убийства у нас тоже присутствуют, хотя совершаются они часто на бытовом уровне, в состоянии алкогольного опьянения. Но в 2013 году были совершены два заказных убийства предпринимателей – директора ООО «Махмуд-Мектебское» Г. Шандиева и депутата районного Совета С. Аджаметова. Преступник на сегодняшний день задержан и осужден благодаря работе наших специалистов. Или совершенное в начале октября разбойное нападение на животноводческую ферму в Апанасенковском районе,

где были похищены 300 овец. Реализовать украденные туши бандиты привезли в п. Затеречный на бойню, где и были задержаны нашими сотрудниками после разработанной и грамотно выполненной операции.

– Можете нарисовать типичный портрет сегодняшнего преступника?

– К сожалению, преступность у нас «молодеет». Многие молодые люди, которых пленяют быстрые и лёгкие деньги, совершают преступления, за которые очень часто приходится расплачиваться долгие годы. Также некоторые осужденные и отсидевшие срок преступники, возвращаясь на свободу, вновь повторяют свои ошибки, а это уже рецидив.

– Вячеслав Владимирович, что бы вы посоветовали молодым людям, которые уже сегодня планируют пополнить ряды уголовного розыска?

– Прежде всего, помнить о том, что их круг общения не должен быть криминальным, чтобы самому не сбиться с пути, не переступить черту дозволенного. Потом, когда они решат посвятить свою жизнь работе в правоохранительных органах, такой факт из биографии может сильно помешать службе. Сотруднику уголовного розыска нужно уметь общаться с людьми, обладать аналитическим складом ума и работоспособностью. Ну и конечно, иметь высшее юридическое образование специальных ВУЗов МВД, а также и любовь к будущей профессии.

– Что бы вы хотели пожелать своим коллегам в профессиональный праздник?

– Прежде всего, успехов в работе, профессионального роста, а в семье – мира и благополучия.

Татьяна ЕСЕПЕНКО.

## Константину Симонову – 100 лет



В минувшую пятницу в Нефтекумской центральной районной библиотеке прошел районный конкурс чтецов, посвященный 100-летию со дня рождения отечественного поэта Константина Симонова «Все то, чем мы с тобою дорожили».

Прочитать самые известные стихи поэта приехали со всех уголков района школьники и студенты колледжа.

Перед тем как начать конкурс, ведущие рассказали участникам о жизни поэта и его творческом пути в нелегкое время. Ведь основной пик карьеры поэта пришелся на военные годы, которые он отдал работе корреспондентом в газете «Красная звезда». Тогда и стали разлетаться по всей стране строки его стихотворений, наполненные состраданием и посвященные своим соотечественникам.

Оценивали качество, выразительность и степень подготовки конкурсантов жюри под председательством директора Нефтекумской межпоселенческой центральной районной библиотеки Елены Ерониной.

Сложно пришлось судьям: из 17 участников треть выбрала одинаковое стихотворение. Высокая степень подготовки многих давала повод для раздумий, ведь только трое учащихся смогут получить почетные призовые места и победу. Большую роль сыграло не только умение декламировать стихотворение, но и сопутствующие элементы – сценический костюм, а также презентации и музыкальный фон. Собрав во едино пазл, судьи с уверенностью признали победу за Инной Шевцовой из школы № 10 с. Ачикулак со стихотворением «Жди меня», второе и третье места соответственно заняли Юсуп Ациев из школы № 1 города Нефтекумска и Евгения Пугачева из школы № 10 села Ачикулак.

Нельзя сказать, что остальные участники не были достойны призового места. Многие, я думаю, запомнили выступление Алматотой Хаджибековой из аула Махмуд-Мектеб со стихотворением «Смерть друга», ученицы школы № 1 Марины Степняковой «Ты помнишь, Алёша, дороги Смоленщины», выразительность исполнения стихотворения «Жди меня» Русланом Шабакаевым из школы № 2 Нефтекумска.

Конкурс не последний, а значит, у ребят все еще впереди. Главное – чтобы поэзия пробуждала в сердцах участников самые лучшие чувства, как, в частности, поэзия Константина Симонова – любовь к родине, Отечеству, героизму и чувство патриотизма.

Джамиля МУРАТОВА.

## Пополнение в нефтекумском казачестве



В Нефтекумском районном казачьем обществе на этих выходных состоялось два знаменательных события – церемония принятия казачьей присяги в Храме Сергия Радонежского города Нефтекумска и выборы нового районного атамана.

Для любого казака церемония принятия присяги – второе по значимости событие в жизни после Святого Крещения. И учитывая тот факт, что казачество – это своего рода община, попасть в неё могут только люди проверенные, которые прошли испытания. Казаками не всегда рождаются, но стать казаком может любой, кто с честью справился с поставленными задачами и готов служить родной Отчизне.

24 года назад на Нефтекумье было образовано Нефтекумское районное казачье общество. Сегодня в его рядах насчитывается

более 300 человек, и что особенно приятно, все больше молодых людей выбирают службу в рядах братьев-казачков. Добровольные казачьи дружины патрулируют улицы города и поселков, следят за порядком и спокойствием жителей. Это особенно актуально в наше время, так как Нефтекумский район – пограничная восточная зона Ставрополя. Казаки участвуют в спортивных и общественно-культурных мероприятиях, а в прошлом году в Нефтекумске появился новый культурный казачий центр, где проводятся не только заседания, а в спортивном

зале молодёжь занимается различными видами спорта и работает на тренажёрах.

В субботнее утро у здания культурного казачьего центра Нефтекумского городского казачьего общества, построенного ровно год назад, собрались старейшины и принимающие присягу «молодые» казаки. Молодые – это вовсе не показатель возраста. Среди них студенты колледжа П. Шалько и П. Мьякишев, работающий водителем Д. Волков, Ю. Табырца, который пришёл в казачество год назад, и ещё 6 человек.

Как рассказали нам самые юные вступающие в ряды казачьего общества ребята, для них это очень волнительный момент. «Я из семьи потомственных казаков, – рассказал нам Павел Шалько, – и я надеюсь, что смогу сохранить обычаи моих предков». «Вступаю в ряды казачества, так как хочу служить Родине и укрепить веру в Отечество», – добавил Павел Мьякишев.

Затем в храме Сергия Радонежского города Нефтекумска 10 казаков новобранцев дали Клятву на Библии верой и правдой служить Отечеству, казачеству и русской православной вере. С напутственными словами к ним обратился атаман городского казачьего общества и настоятель храма Алексей Шелудько. Для многих из казаков этот день стал важным событием в их жизни.

В сентябре этого года нефтекумское казачье общество осталось без главы – скоропостижно скончался районный атаман Георгий Степанович Аносенко. Два месяца его обязанности исполнял атаман



городского казачьего общества Роман Шкарпеткин. Выбрать нового атамана на внеочередной казачий круг съехались не только нефтекумские казаки, но и гости из соседних районов, Ставрополя (товарищ атамана, первый заместитель атамана окружного Ставропольского казачьего общества, войсковой старшина Юрий Синицин), Кизляра и даже представители Кольчугинской сотни республики Крым.

Избрание нового атамана проходило согласно всем казачьим традициям и Уставу общества – вел круг дежурный есаулец, приставы следили за порядком и помогали в подсчёте голосов. Сначала казаки заслушали отчет о проделанной работе, затем были предложены две кандидатуры на роль районного атамана. По результатам голосования был избран начальник районных электросетей

Александр Васильевич Нечаев. Избранный атаман прошел все этапы традиционного «посвящения» в эту должность – и удары нагайкой, и клятва верности казачеству, и благословение духовника. Все действия сопровождались раскатистым «любо» казаков, которые активно соперничали друг с другом.

После новоизбранного атамана обозначил свою программу, согласно которой, он как «отец» будет уделять особое внимание воспитанию молодёжи и развитию казачества на Нефтекумье. Все присутствующие поприветствовали своего атамана и пожелали ему успехов в таком важном деле.

Затем состоялась выборы товарища атамана, а также были заслушаны вопросы, касаемые развития казачества на нефтекумской земле.

Татьяна ЕСЕПЕНКО.

# Выборы Президента в Новкус-Артезиане

22 октября в школе № 13 а. Новкус-Артезиан прошли выборы Президента ученического самоуправления.

Подготовка к выборам в школе проходила ответственно и серьезно: были выдвинуты кандидаты, проведена их агитация в президенты, обсуждена предвыборная кампания. Также состоялись дебаты «Чего мы ждем от выборов президента школы?», где кандидаты в президенты школьного самоуправления представили свои предвыборные программы и ответили на вопросы присутствующих. Не обошлось, конечно же, и без избирательного участка. Выборы

прошли организованно, без происшествий и замечаний со стороны избирательной комиссии. Из 351 учащегося проголосовало 224 избирателя (учащиеся 5-11-х классов, педагоги и представители родительской общественности). По результатам голосования Президентом ученического самоуправления школы № 13 стал учащийся 9 «Б» класса Камаладин Мафтогадинов.

**В. СОРОКИНА.**  
*Председатель избирательной комиссии № 13.*



# Самый большой урок в мире

В рамках международного проекта «Самый большой урок в мире» в 1-11-х классах нашей школы с 1 по 30 октября был проведен урок «Школа для всех», в котором приняли участие 328 школьников.

Толерантное отношение к инвалидам и людям с ограниченными возможностями здоровья стало главной темой урока. Учащиеся познакомились с 17-ю общемировыми целями, к реализации которых будет стремиться весь мир в течение 15 лет. Этот урок был посвящен не просто ценности образования, но и инклюзивному образованию, совместному обучению детей с особыми образовательными потребностями со здоровыми одно-

классниками. Ребята обсудили понятия равенства и равных прав для всех людей, независимо от их учебных способностей или особенностей развития. Классные руководители рассказали о том, что очень важно с раннего возраста вести здоровый образ жизни и любить жизнь. Когда каждое действие, берегающее и сохраняющее здоровье, становится доброй привычкой, доведенной до автоматизма. Но не всегда мы можем использо-

вать или модулировать ситуацию, провоцирующую прививание и исполнение этих привычек. Учащиеся посмотрели видеобрешение к ним заместителя Министра образования и науки Российской Федерации Вениамина Каганова и всемирно известной модели, основателя фонда «Обнаженные сердца» Натальи Водяновой. Ими были продемонстрированы анимационный фильм, который представляет общемировые цели, а также видеоклип Димы Билана с участием Н. Водяновой «Не молчи», ролик «Инклюзивное образование: что это такое?». После просмотра ребята обсудили увиденное и сделали для себя вывод, что человек и личность – первично, а диагноз или особенность развития – вторично. Главное – человек!  
**А. БРАТЕРСКАЯ,**  
*д/о «Ровесник» школы № 13 а. Новкус-Артезиан.*

# Мы знаем всё о своих правах!

Необычно начался классный час в 5 «В» классе школы № 3 в понедельник 19 октября.

В гости к нам пришли лейтенант полиции, юрисконсульт отдела МВД России по Новкукумскому району А. Дацко и член Ассоциации юристов России, нотариус по Новкукумскому району Ю. Коваленко и провели с нами интересную и полезную беседу о правах человека и ребёнка в частности. С большим вниманием мы рассмотрели видеоролик о правах человека от древности до современности. Общаюсь с сотрудниками органов внутренних дел, мы узнали, что каждый ребёнок имеет право на гражданство с момен-

та рождения, бесплатное образование, права на личную и семейную жизнь, неприкосновенность жилища или тайну корреспонденции и многие другие права. Сотрудники подготовили интересные вопросы и предлагали определить, какие права героев нарушены в сказках «Колобок», «Золотой ключик или приключения Буратино», «Чиполлино», «Дюймовочка», «Золушка» и другие. Учащиеся наперебой называли литературных героев и нарушение их прав. Все ребята успешно справились с заданиями и настолько вовле-

клись в беседу, что не только отвечали на вопросы, но и сами их задавали. К. Китаева, К. Шинкарук, А. Нураева, М. Багандова, М. Шейхмус, С. Семёнов, К. Белякова и Н. Виткалова были самыми активными участниками дискуссии. Незаметно прошло время за беседой. И дети, и взрослые провели незабываемый час в общении.  
– Теперь мы знаем, – сказала староста класса К. Китаева – какими правами обладает каждый ребёнок.  
– Это было очень поучительное мероприятие, – поделилась Е. Шинкарук – Теперь мы знаем, какие существуют законы, как работают юристы, адвокаты и полицейские для защиты прав человека. Мы поблагодарили наших гостей за интересную беседу и хотели бы вновь встретиться и побеседовать с представителями правоохранительных органов.  
**М. ШЕЙХМУС, Е. ШИНКАРУК,**  
*ученицы 5 «В» класса, пресс-центр МКОУ СОШ № 3.*

# Лестница к успеху



С 4 по 7 октября мы, ученики 10 «А» класса школы № 3, вместе со своим классным руководителем Татьяной Александровной Запорожцевой, ездили в Геленджик на семинар-тренинг «Роснефть-классов» под названием «Лестница к успеху».

Первый день семинара оставил о себе яркие впечатления. Чтобы узнать больше друг о друге, всем классам было предложено показать визитную карточку. После этого каждой команде был определен тренер, который на протяжении всего семинара занимался с

участниками подопечного класса. Нам посчастливилось работать с жизнерадостным и энергичным журналистом и телеведущим Андреем Мануйловым. Вместе с ним мы сплотились и научились работать в одной команде, узнали о различных профессиях, востребованных в компании

«Роснефть». Кроме этого, проводились различные спортивные мероприятия, не дававшие нам заскучать. К концу дня, уставшие и обессиленные, мы разделились на группы по сферам нефтяной промышленности: наука и инновации, геологоразведка, добыча, переработка, транспортировка и сбыт. Утром второго дня мы были полны сил и энергии. Сгруппировавшись на ранее выбранные группы, нам было предложено участвовать в игре, помогающей выбрать будущую профессию. По окончании семинара нам вручили сертификаты. Особо отличились ученики нашего класса – Олеся Целикова, Яна Сулима, Милена Маркова, Анастасия Шеренешева, Федор Кабаченко и Денис Гараба. Никому не хотелось уезжать, ведь за эти два дня мы получили невероятный опыт работы в команде, новые знания о НК «Роснефть», и, конечно, огромное количество новых знакомств. Хотелось выразить огромную благодарность компании «Роснефть» за такую замечательную поездку. Мы вас не подведем!  
**Я. СУЛИМА, А. ШЕРЕНЕШЕВА,**  
**А. ХАДЖИМУХАМЕТОВА,**  
*Ученицы 10 «А» класса МКОУ СОШ № 3.*

**Уважаемые жители города Новкукумска!**  
Приглашаем вас на занятие по обучению неработающего населения мерам пожарной безопасности, которое состоится 20 ноября 2015 года в 14:00 в зале заседаний администрации муниципального образования города Новкукумска.  
**Администрация МО города Новкукумска.**

# Любить людей и этим жить

В школе № 14 аула Тукуй-Мектеб вот уже сорок восемь лет неустанно дарит детям частичку своей души талантливый педагог, прекрасный человек и мудрый наставник Мутлихан Казбековна Омаргазиева. Родилась она 14 сентября 1948 года в Тукуй-Мектебе в многодетной семье Мусаевых: участника Великой Отечественной войны Казбека Салаватовича и труженицы тыла Еми Аджимусаевны. В 1966 году окончив среднюю школу, продолжила учебу в Северо-Осетинском государственном университете им. К. Хетагурова в г. Орджоникидзе (ныне г. Владикавказ) на филологическом факультете. Трудовую деятельность начала в родной школе. Работала воспитателем, учителем русского языка и литературы, заместителем директора по воспитательной работе и по учебно-воспитательной работе, директором школы, методистом районного отдела образования, социальным педагогом. Мутлихан Казбековна всегда приветлива, энергична, доброжелательна. Это человек, наделенный замечательными качествами: простотой, доступностью в общении, готовностью прийти на помощь, а главное – требовательностью по отношению к себе. Принцип ее работы – осторожно и бережно помочь юному дарованию раскрыться, вселить в него уверенность, дать почувствовать свою самоценность. Она всегда в курсе

всех педагогических новинок, щедро делится опытом с коллегами. Это опытный наставник молодых, думающий, плодотворно работающий учитель, великий труженик и просто надежный друг. В 1993 году за многолетний труд Мутлихан Казбековна награждена значком «Отличник народного просвещения». С 2000 года является ветераном педагогического труда. В 2009 году она была избрана председателем первичной организации Совета ветеранов, с 2010 года – почетный житель Тукуй-Мектебского муниципального образования по решению Совета депутатов. Мутлихан Казбековна свою жизнь посвятила учительскому труду, гражданско-патриотическому и интернациональному воспитанию подрастающего поколения, общественной работе. Своим призванием Мутлихан Казбековна считает оказание помощи нуждающимся. «Любить людей и этим жить» – это девиз ее жизни. «Уважаемая Мутлихан Казбековна, пусть ваш педагогический талант, доброта и душевная щедрость еще долго остаются маяком для всех учителей и учеников. Ваш образ – примером для подражания. Примите от нас в ваш день рождения искренние пожелания доброго здоровья, большого человеческого счастья, всех земных благ и, конечно же, творческих успехов.  
**Коллектив школы № 14, а. Тукуй-Мектеб.**

# Руси берёзовой поэт

В рамках Года литературы к 120-летию со дня рождения русского поэта Сергея Есенина в читальном зале Детской библиотеки-филиала прошел районный конкурс чтецов «Руси берёзовой поэт». В конкурсе приняли участие 22 человека в возрасте от 14 до 18 лет из 11 муниципальных образований Новкукумского района. Ведущие познакомили ребят с биографией и творчеством величайшего русского поэта XX века. С волнением и живыми эмоциями ребята декламировали знаменитые стихи поэта: «Письмо матери», «Разбуди меня утром рано...», «Песнь о собаке», «Письмо к женщине», «Заметался пожар голубой», «Узоры», «Край ты мой заброшенный», «Отговорила роща золотая» и другие. В своих выступлениях многие из участников использовали музыкальное сопровождение и электронный показ слайдов. Победителями конкурса стали Екатерина Засенко из школы № 1 г. Новкукумска (на фото), Елизавета Лоева из Ачикулака, Мария Шелудько из школы № 2



г. Новкукумска. Им были вручены дипломы и подарки от отдела культуры администрации Новкукумского муниципального района. Остальные участники получили грамоты за участие в конкурсе. В заключение ведущие поблагодарили всех конкурсантов и пожелали оставаться активными читателями библиотеки.  
**О.Н. ВДОВИДЧЕНКО,**  
*Методист ММО «НМЦРБ» НМР СК.*

# Извещение

Администрация муниципального образования Махмуд-Мектебского сельсовета Новкукумского района Ставропольского края в соответствии с п.п. 1 пункта 1 статьи 39, 18 Земельного Кодекса Российской Федерации, информирует крестьянские (фермерские) хозяйства о предоставлении в аренду земельного участка, относящегося к категории земель «земли сельскохозяйственного назначения», местоположение: Ставропольский край, Новкукумский район, в границах муниципального образования Махмуд-Мектебского сельсовета, площадью 360000 квадратных метров в соответствии со схемой расположения земельного участка, разрешенное использование: для осуществления фермерским хозяйством его деятельности. Крестьянские (фермерские) хозяйства, заинтересованные в предоставлении вышеуказанного земельного участка, в течение тридцати дней со дня опубликования настоящего извещения имеют право подавать заявления о намерении участвовать в аукционе на право заключения договора аренды данного земельного участка. Заявления принимаются по адресу: Ставропольский край, Новкукумский район, аул Махмуд-Мектеб, ул. Новая, б/н, администрация муниципального образования Махмуд-Мектебского сельсовета Новкукумского района Ставропольского края, в рабочие дни с 8:00 до 16:00, тел.: 8 (86558) 5-65-23. Способ подачи заявления: личное обращение, посредством почтовой связи на бумажном носителе, либо в форме электронного документа на адрес электронной почты mahmud.mekteb@mail.ru в соответствии с форматами заявлений, утвержденными Приказом Министерства экономического развития Российской Федерации от 14.01.2015 г. № 7. Дата окончания приема заявлений: 13 декабря 2015 г. Ознакомление со схемой расположения земельного участка, в соответствии с которой предстоит образовывать вышеуказанный земельный участок, осуществляется по адресу: Ставропольский край, Новкукумский район, аул Махмуд-Мектеб, ул. Новая, б/н, администрация муниципального образования Махмуд-Мектебского сельсовета Новкукумского района Ставропольского края, в рабочие дни с 8:00 до 16:00.

# Здравствуйте, люди!

Нефтекумская районная организация «Ставропольской краевой организации Общероссийской общественной организации «Всероссийского общества инвалидов». Публикуется благотворительно.

## Чтобы в душе остался яркий след



Е. Коченова, З. Еремина и И. Клепалко.

Кому как не Екатерине Ивановне Коченовой лучше всех знать, как красивая прическа влияет на настроение, а, следовательно, и на самочувствие человека. «Быть неотразимой — об этом мечтает каждая женщина!» — уверена она.

И с ней невозможно не согласиться. Нынешний председатель районного общества инвалидов 17 лет проработала в престижном салоне красоты «Улыбка». И не просто работала, а отдавала становлению нового по тем временам заведения все силы и душу, делая порой просто невозможное. Начальник комбината разнобытовых услуг, депутат городского Совета депутатов Екатерина Ивановна получила ответственное поручение секретаря Нефтекумского райкома КПСС Николая Земцева открыть салон красоты к XXVI съезду партии. Чего стоило это поручение! Благодаря Екатерине Ивановне в пору тотального дефицита новый салон был оснащен стильным парикмахерским оборудованием и мебелью. «К самому Горбачеву, работавшему в те годы первым секретарем крайкома партии, ездила «доставать» мебель в салон, — вспоминает Екатерина Ивановна. — Приходилось самой разрабатывать дизайн помещений, придумывать детали интерьера. Даже собирали гальку и декорировали рамы для старых зеркал. Как могли навели красоту! Потом еще мне пришлось строить дома быта

в Новкус-Артезиане, Каясуле, Ачикулаке».

Активный руководитель и талантливый парикмахер в 1978 году Екатерина Ивановна участвовала в Международном конкурсе парикмахерского искусства в Москве, затем неоднократно возглавляла жюри на конкурсах школы модельеров в Пятигорске. Фотографии ее работ висели в каждой парикмахерской Ставропольского края. И вот эта потрясающая женщина сегодня является одной из активных общественниц Нефтекумского района. Ее цель — помогать, помогать и помогать, даже если нет сил, а здоровье, и без того слабое, дает сбой. Возглавив районное общество инвалидов в 2012 году, она вывела его на новый этап. Жизнь здесь за бурлила с новой силой. В движение пришли все направления деятельности — спорт, культура, народно-прикладное творчество. Но одним из самых первых успешных проектов Екатерины Ивановны стало сотрудничество с городскими парикмахерскими. Здесь из благотворительных начал опытные мастера стали обслуживать своих робких клиентов — людей с ограниченными возможностями. Не секрет, что модельная

стрижка, укладка, окраска далеко не по карману такой категории граждан. Но как же хочется всем женщинам быть красивыми и ухоженными! С большим удовольствием подключилась к этому делу улыбчивая и внимательная Инна Клепалко. Опытный мастер из парикмахерской «Татьяна» с 2012 по 2014 год благотворительно сделала стрижки и укладки 96 клиентам из районного общества инвалидов. В этом году сотрудничество продолжается. Очередным клиентом Инны стала пенсионерка Зинаида Федоровна Еремина. В районном обществе инвалидов она состоит более 15 лет, а с 2002 года является активным членом правления. «В былые времена я была постоянным клиентом самой Екатерины Ивановны, — поделилась Зинаида Федоровна, — а сейчас она «передала» меня Инночке, которая всегда и вежливая, и доброжелательная, и руки у нее золотые!».

Беседуя с Екатериной Ивановной, начинаешь понимать, что так называемая общественная нагрузка, это не просто работа, это жизнь по новым стандартам. Увидеть, прислушаться, прочувствовать, подбодрить, вселить надежду, придать уверенности... А главное — научить людей с ограниченными возможностями не быть сторонними наблюдателями жизни, а активно в ней участвовать. Людмила ДАЦКО.

## Покорил «Пара-Крым»



Наш земляк Рахим Кульсетов из Кара-Тюбе представлял Нефтекумский район Ставрополья на Всероссийском физкультурно-спортивном фестивале «Пара-Крым», который проходил в городе Евпатории республики Крым.

Фестиваль объединил порядка 500 участников с ограниченными возможностями из 62 субъектов Российской Федерации. Соревновательная программа включала в себя такие направления как дартс, настольный теннис, пауэрлифтинг, лёгкая атлетика и плавание.

Рахим участвовал в соревнованиях по толканию ядра. И хотя этот вид спорта ему довелось освоить всего лишь за месяц до спортивного фестиваля, выступил он весьма уверенно и добился успеха. Ядро весом 6 килограмм он метнул на расстояние 9 метров 32 сантиметра и завоевал второе место. И это не удивительно, ведь силовыми видами спорта он занимается давно и результативно. С ним как с сильным соперником, несмотря на то, что в детстве Рахим перенес ампутацию руки, любают сразиться его земляки — крепкие парни и мужчины. А на прошедшем в этом году национальном празднике Сабантой в ауле Тукуй-Мектеб Рахим стал абсолютным победителем в армрестлинге и гиревом спорте. Его личный рекорд — гирию весом 32 кг он поднимает 55 раз, а гирию в 24 кг — 100 раз.

Больше всего, как поделился с нами Рахим, ему, сельскому мальчишке, выросшему в окружении бескрайних ногайских степей, понравилось Черное море. А потому все свободное время он проводил на пляже, загорая и купаясь в море.

Сегодня Рахим продолжает ежедневные тренировки, которые стали для него привычным делом, помогает родителям справляться с большим домашним хозяйством и ждет очередных соревнований, на которых сможет вновь продемонстрировать свою недюжинную силу.

Людмила ДАЦКО.

## Взмылась стая белых журавлей...



Члены районного общества инвалидов побывали в районном историко-краеведческом музее Нефтекумска, где директор музея Лилия Ольховская провела для них мероприятие, посвященное кровопролитному событию, умиртвившему сотни тысяч человек — сбросу ядерного оружия на японские города Хиросима и Нагасаки.

Общее количество погибших составило не менее 150 тысяч человек. Долгие годы ядерные бомбы «Малыш» и «Толстяк», сброшенные 6 и 9 августа 1945 года, убивали жителей Японии, принесли в их жизнь страшную лучевую болезнь — лейкемию.

Широко известна всему миру история одной девочки по имени Садако Сасаки, безнадежно борющейся с этой тяжелой болезнью — по совету врача она стала делать из бумаги белых журавлей, в надежде на то, что тысячи этих чистых и прекрасных птиц исцелят ее. Но реалии жизни оказались менее сказочными, и девочка умерла. До сих пор дети из разных стран мира присылают тысячи журавликов к мемориалу Мира в Хиросиме с надеждой на мир. Бумажных журавликов складывают в большие стеклянные ящики, стоящие вокруг памятника Садако.

В память об этом событии собравшиеся изготовили из бумаги белых журавликов, привязали их к белым шарам и запустили в небо. Вот таким красивым и одновременно печальным зрелищем завершилась встреча, которую долго будут помнить члены общества инвалидов.

Джамия МУРАТОВА.





